

各院處親和連絡組完成編組

各院處親和連絡組完成編組

力奮鬥
奮向心
凝聚同
智慧
發揮熱

小組長
者勉各
首席使

【本刊訊】本教各院處之「親和連絡小組」，於元月下旬及二月份先後分別完成編組。首席使者曾親臨各院處，對每一小組負責的小組長點名，給予精神鼓勵，又賜予每一小組長兩位監護童子，助其完成任務。首席使者說：組織「親和連絡小組」是我一直期望要求各院處教務中心所做的重點工作，如今終於分

別組織完成。希望各位同奮確實瞭解連絡小組的組織與工作是否完善，及能否發揮應有的成

效，直接影響到本教對外宣傳，與教務推展的速度。

世救人功能。組織是向下紮根的工作，對本教而言，當務之急，是加強組織，擴大傳教活動。因為人與人之間溝通方式，相互關懷的態

度，起初都是散漫的，有些初版同奮對本教認識不多，每次來教內都沒有賓至如歸的認同感，因此，負責連絡的同奮，必須作爲他們與院

教之間的親和橋樑，平時傳達教院訊息，並隨時反映同奮們意見，使大家對教務多加瞭解，以增強彼此向心力，盡力爲天下蒼生奮鬥。

希望每位小組長都能認清各自的職責性質，堅守崗位，竭盡心力，真誠奉獻，貢獻智慧與才幹，聚小力量爲大力量，發揮本教救人濟世的整體功能。

天帝教訊

發行人：李玉階 編輯者：天帝教教訊雜誌社編輯委員會
登記證：行政院新聞局局版臺誌字第3890號/月刊
內政部(71)臺內民字第六二八八四號函准許天帝教自由傳播
中華郵政北臺字第一〇五四號登記爲雜誌 · 非賣品 ·
期六十一 第六十一期總第十二期

版八開六十期本 · 期十二第號總
段二路新北市店新縣北臺：址社
913-5079：話電 樓三號三五一
樓三號1011路東生民市北：印承
760-9211：話電 司公煌耀二之

教內傳傳閱

如何運用組織，使其合理化、現代化，全靠負責同奮的擔當、勇氣、決心、與魄力。只要是該做的事，便應毅然的去做，一心一意集中力量，做好責任區內的經營與組織動員工作。不斷的研究改進，提高服務的層次和品質。以滿足同奮的需求，尤其是在知識方面的服務，幫助同奮瞭解問題、解決問題。

「服務」貴在誠懇，讓同奮隨時都感覺到自己被關心、被愛護。宏教工作全靠「犧牲奉獻」與「赤誠服務」，如能再加「鍥而不捨」、「負責到底」的精神，就會吸引住每位來版的同奮，而且透過他，必能影響更多的人對本教的認同和支持。

以下是各級教院「親和連絡小組」總負責同奮之觀感與志向，對此項工作擬定之計劃與目標，並希望指導教院與他們密切配合，及溝通連繫。

無獻奉教教為保留奮同

各教院親和連絡小組總負責同奮的觀感志向建議

鼓舞士氣，堅定信心。

殷切期望，台北始院能定期指派有關同奮與我們連繫、親和，以示對我們的關心和重視。而我們有任何問題，也可以就近當面請益。如此，對教務之推展必有助益。

組，也就是將花蓮地區劃爲十個責任區，每組負責的小組長三至五人，用電話連絡、親自拜訪兩種方式，傳達教內各種活動訊息，宣揚教義，收取個人奮鬥卡，與獻獻其認定之道場維持費，及其他服務事項等，建立良好關係，增進彼此情誼，加強其向心力。

另外每人每月發心引進原人一位，每月至少恭請師尊、師母蒞臨辦理皈宗一次。並接受精神訓話，以

挖掘並解決同奮們的問題

帝教有何不瞭解之處，讓我們親和小組的負責同奮去釋疑、宣導。並針對同奮提出的意見，酌量改進與施行。或者對於同奮本身所遭遇之困難，盡我們能力所及，在可能的範圍內，幫忙其解決。以使所有同奮都能發自內心，自動自發的為帝教、為天下萬靈萬物犧牲奮鬥。簡言之，「親和」之最終目的，乃是發掘同奮之間題，進而解決其問題。務使皈宗之同奮，真正瞭解領悟而產生普濟蒼黎的崇高思想，思想貫通以後，產生堅定不移的信仰，有了信仰，然後發出極大的行動力。

主院已採乾、坤兩道混合編組，共十九組，每組有兩位負責人。親和的時間，大致每週或半個月，至少每個月得親和一次。凡漸疏離的同奮，列為積極親和連絡的對象，常參加集會，但奮鬥意念不高之同奮，繼續加強其親和力，以益增其信心。使有帝教同奮的地方，都能有一股樂觀進取，積極奮鬥的氣象。也就是說，雖暫不能為帝教奉獻，最起碼也得先向自己奮鬥。

另外本人建議，指導教院能夠安排一段時間，將擔任親和連絡小組的負責同奮，召集起來加以訓練，即再教育一番，讓其能在教義、教旨、教史、修持，及其他方面，進一步深入探討，充實自己，使之了徹悟於胸，或者在傳播、語言能力強。方能遇任何問題都可以迎刃而解。

其次，皈宗二、三年來，發現同奮間好像缺乏「道」的教化，大家到教院來，只是為了祈禱、靜坐、誦誦，對於「修身養性」、「為人處事」方面的基本人道，似乎輕慢疏忽。雖然每週都舉行親和集會，但與其說是在講「道」，不如說是在作教條似的宣傳，及口號似的演講。來得恰當，因此，如何充實教內經典、培訓宏教人才，確是本教領導同奮應急切檢討的課題。

反映同奮意見，真誠服務

台北始院劉光成

本人謹奉首席使者指示，成立「親和連絡小組」的編組，為求能貫通教院與同奮間之管道，當盡力擔任此一工作，發揮承上啓下之組織功能，盡量反映同奮意見，並加以解決，使教務工作順利推廣，讓同奮對教院更加認識，加強向心力。

始院的親和小組採乾、坤兩道分開編組方式，乾道廿五組，坤道廿三組，每組設小組長一人，或增設副小組長一人，專責其事。凡擔任小組長的人選，都是本教院內忠貞之同奮，相信在他們全力真誠的服務之下，必能達到預期之成果。

為了健全基層組織，確實掌握各小組長之動態，及實際親和連絡之情形，除了每位小組長在訪問連絡一個特定對象之前，必須填具「訪問計畫表」（兼日誌）之外。並定

寓「教」於樂：辦旅遊露營

高雄市掌院蘇光蘂

期舉行各小組長聯席會議，將各人在親和中所遭遇的困難、問題，或感想，與一般同奮所提出的質疑，提出來討論、解決。

任何一項制度或法令，在施行之前，總會遇到一些阻碍，或發現缺失，希望指導同奮能夠以開明的態度，尊重我們的建議，盡力配合與協助。而不要以閉門造車的舊觀念，及主觀的官僚作風，澆我們冷水、洩氣。如是我們才能毫無拘束的放手去做，使之得心應手，事半功倍。

擔任「親和連絡小組」的成員，將是最接近（初皈）同奮、最深入基層（對一個組織而言），也是最容易發掘問題，瞭解一般同奮心態趨向，與意識型態。更是代表天帝教之觀光名勝，則由始院主辦，邀請其他三個教院參加。下次如選定南部地區，則由掌院負責，詳細辦法如主管教院有興趣，可以再商議。藉此種活動，可以寓「教」於樂，拉近同奮間之距離，擴大交往層面，放開心胸，增加見聞，互通有無。更可以接近廣大群衆，而達到宣傳之效果。

有安定的國家，才能靜心修道。天帝教的同奮們要為三民主義統一中國大業奮鬥到底。

天帝教訊

中華民國四十七年三月一日

第十六期・第三版

F調

虔誠地

天帝教教歌

李玉階
劉德義

作詞
作曲

5·6 1 2 - | 3 2 1 2 - | 3 2 1 6 - | 1 6 1 2 - |
念茲未刼，願我玄穹；重光帝教，一道同風；
5·6 1 2 - | 3 2 1 2 - | 3 2 1 6 - | 5 6 2 1 - |
旋乾轉坤，妙現神通；化延毀滅，萬教歸宗；
atempo 稍快
3 5 - 3 5 - | 3 5 6 5 - - | 3 5 - 3 5 - | 3 2 1 2 - |
抱仁守和，允執厥中；矢奮不渝，真理是從；
5·6 1 2 - | 3 2 1 2 - | 3 2 1 6 - | 5 6 2 1 - |
咸賴平等，聖凡融雍；敦穆協化，克進大同。

屬近二百多人參加。師尊、師母亦

親臨與會同樂，並恩賜親筆墨寶，

表揚一年來誦唸兩誥之前數名同奮

。靜坐班同奮依序爲：

(一)王光合：一、〇〇二、八〇〇

(二)蔡敏遠：一、〇〇一、九〇〇

(三)許敏克：四三四、七〇〇聲。(四)鄧

光弱：四二三、四五〇聲。(九)萬敏

(六)江光符：四三六、六五〇聲。(七)

○聲。(三)陳敏定：八五四、二〇〇聲。

(四)卓光星：六五六、九三〇聲。

(五)黃維沐：六一三、六〇〇聲。

(六)江莉茗：五四、〇五〇聲。(三)蘇

代成：五二、四〇五聲。(四)李玉梅

：三八、六〇〇聲。(五)王瑞鴻：三

七、九〇〇聲。

(一)江信輝：一五〇、〇〇〇聲。

(二)江莉茗：五四、〇五〇聲。(三)蘇

圓：四二〇、四〇〇聲。(十)吳淑坤

(十一)江信輝：一五〇、〇〇〇聲。

(十二)江莉茗：五四、〇五〇聲。(三)蘇

四一九、二〇〇聲。初版同奮依序

爲(一)江信輝：一五〇、〇〇〇聲。

(二)江莉茗：五四、〇五〇聲。(三)蘇

許敏克：四三四、七〇〇聲。(四)鄧

光弱：四二三、四五〇聲。(九)萬敏

(六)江光符：四三六、六五〇聲。(七)

○聲。(三)陳敏定：八五四、二〇〇聲。

(四)卓光星：六五六、九三〇聲。

(五)黃維沐：六一三、六〇〇聲。

(六)江莉茗：五四、〇五〇聲。(三)蘇

圓：四二〇、四〇〇聲。(十)吳淑坤

(十一)江信輝：一五〇、〇〇〇聲。

(十二)江莉茗：五四、〇五〇聲。(三)蘇

四一九、二〇〇聲。初版同奮依序

爲(一)江信輝：一五〇、〇〇〇聲。

(二)江莉茗：五四、〇五〇聲。(三)蘇

許敏克：四三四、七〇〇聲。(四)鄧

光弱：四二三、四五〇聲。(九)萬敏

(六)江光符：四三六、六五〇聲。(七)

○聲。(三)陳敏定：八五四、二〇〇聲。

(四)卓光星：六五六、九三〇聲。

(五)黃維沐：六一三、六〇〇聲。

(六)江莉茗：五四、〇五〇聲。(三)蘇

圓：四二〇、四〇〇聲。(十)吳淑坤

(十一)江信輝：一五〇、〇〇〇聲。

(十二)江莉茗：五四、〇五〇聲。(三)蘇

四一九、二〇〇聲。初版同奮依序

爲(一)江信輝：一五〇、〇〇〇聲。

(二)江莉茗：五四、〇五〇聲。(三)蘇

許敏克：四三四、七〇〇聲。(四)鄧

光弱：四二三、四五〇聲。(九)萬敏

(六)江光符：四三六、六五〇聲。(七)

○聲。(三)陳敏定：八五四、二〇〇聲。

(四)卓光星：六五六、九三〇聲。

(五)黃維沐：六一三、六〇〇聲。

(六)江莉茗：五四、〇五〇聲。(三)蘇

圓：四二〇、四〇〇聲。(十)吳淑坤

(十一)江信輝：一五〇、〇〇〇聲。

(十二)江莉茗：五四、〇五〇聲。(三)蘇

四一九、二〇〇聲。初版同奮依序

爲(一)江信輝：一五〇、〇〇〇聲。

(二)江莉茗：五四、〇五〇聲。(三)蘇

許敏克：四三四、七〇〇聲。(四)鄧

光弱：四二三、四五〇聲。(九)萬敏

(六)江光符：四三六、六五〇聲。(七)

○聲。(三)陳敏定：八五四、二〇〇聲。

(四)卓光星：六五六、九三〇聲。

(五)黃維沐：六一三、六〇〇聲。

(六)江莉茗：五四、〇五〇聲。(三)蘇

圓：四二〇、四〇〇聲。(十)吳淑坤

(十一)江信輝：一五〇、〇〇〇聲。

(十二)江莉茗：五四、〇五〇聲。(三)蘇

【本刊訊】歷史是人類活動的軌跡，自有人類以來，地球上的萬事萬物，莫不受到「人」的因素影響，於無形界來說，天帝教復興，雖為大勢所趨，其因緣亦必然受到「人」的因素影響。古今中外，各教派之倡導祖師，皆有其受後世人景仰之完美人格與獨立思想。基於此，本教頃成立「首席使者思想研究整理委員會」，敦聘樞機使者李維生同奮為主任委員，紀光真同奮為執行秘書，其委員有：魏光得、陳光穆、鄭光律、雷光祖、陳光原、陸光中、張光震、吳光衡、蕭光明、蔡光思、高光際、黃光邊、吳光直等。今後將一本「爲歷史作見證，爲人間留懿行」的態度，協助本教同奮們，有系統地認知首席使者秉承天命，奮不顧己，救劫渡人的整體思想與人格，而有助於本教全體同奮乃至世人發自內心的倣效，促進人際和諧，世界大同。

已成立	員會	整理委	想研究	使者思	「首席
-----	----	-----	-----	-----	-----

師尊師母表揚誦詰績優同奮盼人人藉奮鬥開創快樂人生

【本刊訊】本教始院直轄天心堂，於二月廿二日喬遷至北市忠孝東路六段四七八號五樓。

因適逢年初三假日，參加同奮除北部地區外

、師母曾親臨主持該項移堂儀式，並賜手書中堂：「廿字真言神通廣大，一炁宗主法力無邊

」祝賀。

短的訓勉：

「今天晚上是甲子年歲尾擴大親

和聯誼會，今年由於上帝的慈悲，全體同奮的共同努力，已將核劫化

延過去，因而大家可以安渡春節，歡樂聯誼。」

「由於這一年各位都非常緊張，心情也特別沈重，現在可趁此機會

放鬆情緒，很愉快的在這裏舉行親

和晚會，從娛樂中體會奮鬥的成果

，共渡這美好的時光。」

「甲子年九千萬聲皇誦運動，我

相信在座的同奮，或多或少，都奉

獻了心力，也可以說大家的確確

為世界人類，國家前途，已經奮鬥

了將近一年。」

門，從奮鬥中體會愉悅，以寧靜祥和的心境，同心同德的默契，創造奮鬥的奇蹟，培養快樂的人生。

餘興節目放映蔣緯國將軍參觀天

極行宮紀錄影片、猜謎、及大夥做遊戲等。

此項聯誼會之目的在擴大同奮之間的交誼親和層面，以消除彼此之間的隔閡，相互溝通瞭解，增進情感，使這個大家庭能更加團結融洽。

遷至忠孝東路六段

世辭奮同慈賢張楊，然自歸回 教帝在功，困貧殘傷顧照前生 旗教蓋覆示指者使席首·行舉式儀教本依禮喪

【本刊訊】本教天人親和院代院長楊光贊同奮之母親——楊張賢慈，不幸在二月二日下午五時因心臟病突發，溘然長逝。同月九日下午一時半於台中市立殯儀館舉行告別式，該儀式是以基督教首制之喪禮舉行，有兩百多位同奮參加，首席使者亦以「回歸自然」橫輓悼念。

儀式首先唱教歌、誦唸字真言四十九遍（四位主院坤道同奮以古箏伴奏），後由治喪委員會主任委員李樞機使者維生主祭，並讀祭文，接着舉行公祭

鄭光律、主院坤院副院長王鄭賢德覆蓋教旗，隨即引發火葬。儀式簡單隆重，備極哀榮。

（又訊）楊張賢慈是正宗靜坐台中班第八期的學員，其夫楊維統，子光贊、光烈、光唐、女敏義，都是靜坐班先後期同奮，亦是帝教的忠貞幹部，不愧是一個標準的天帝教家庭。

其生前捐獻天眞堂，作為彰化地區帝教同奮的聚會場所，並成就光贊為天人交通之人才，為教奮鬥；又積極推動紅心字會活動，照顧傷殘貧困、老弱婦孺。功在帝教，慈愛流芳人間。

首席師尊在知悉賢慈仙逝後，即指派主院三教長及有關同奮組成治喪委員會，商研帝教喪葬儀式（因帝教復興四年來只有結婚禮儀而無喪葬儀式）後報送始院並經呈奉首席核定以其貢獻特多對帝教有功，指示祭儀力求莊嚴隆重，並特予覆蓋教旗，以昭勵業。

事後光贊侍筆，清虛聖訓弘法院教師亦有所示：

這是奮鬥的成果，得到永生歸宿的徵兆。坤道的修行，由一炁宗主的蓮花聖境，到無極昊天之清涼，也可以選擇自己喜歡去的地方，只要是妳能赤

誠奮鬥，力行四門功課，就會不怕死，沒有恐懼。我發現很多同奮也是真心貢獻，出錢、出心、出力，無形中都有詳細紀錄。所以同奮們看到賢慈的歸天一片祥和，死有所榮。你們更應該倍覺感動才對，因為賢慈就是明證。肉體的死亡，是靈體的新生，因而身為天帝教的同奮，負有絕大的天命，必須不怕死亡，不懼魔考，捨得犧牲與奉獻才好。

我的母親是台灣省彰化縣員林鎮人，道名賢慈，原是員林鎮埔心鄉的大戶。有一點我最清楚的是，先母嫁到楊家以後，並沒有享受到安逸的生活、過幸福的日子。反而因家父維統行醫不苟的烈性，得罪不少同業，把先母帶過來的產業，因官司之累而幾乎花用殆盡。先母遭受這樣打擊，其心情是何等悲痛！小時候的惡夢未了，再添上人世間的厄運。我們幾個作子女的，却在襁褓中無憂無慮的享受幸福的母愛呢！

我們兄妹一天天的長大，我（光贊）進入醫學院，大弟不久也進入中國醫藥學院，接著大妹，因家中再也無法供應學費，於是發憤圖強，矢志入師範學校，皇天不負苦心人，得天之佑，大妹終於順利考上高雄師範學院。而小弟不久亦放棄

，就為了節省生活費用，作家教、賣參考書、爭取製作校內壁報……賺點蠅頭小利，也算是不無小補，到現在我們兄妹間對錢的分配，皆能開誠佈公。彼此照應，也是得自慈母的薰陶。

前陣子，父母提到分家產的事，要徵求我們的意見。我們兄妹沒有

永懷母恩／楊光贊

入工學院的打算，改投軍旅，如今他已擔任軍官職了。

這段期間；家中所有的開支達到最高點。雖然弟妹的學費不需家裏操心，先母內心還是一再的感到歉疚，她而且常常對我說：「你的妹妹、弟弟，是我跟你父親害了他們，你與大弟，以後要竭盡所能去支援他們，好吗？」每次我一聽到這句話；內心就引起強烈的激盪，恨不得趕快賺錢。

在大學期間，我與大弟（光烈）

愛人類，愛萬物，生生不息，培養天地正氣，就是奉行天帝真道，天帝教同奮自應時時與人為善，正己化人，傳播此一永恒的真道。

一個人吭聲，還得勞煩家父，自己去分配，印章誰也不蓋，結果是由家父母自個兒處理。

家裏的情形，我們作子女的清楚得很，誰忍得下心分父母的財產！由這件事也顯示出先母賢慈護佑子女的偉大情操！

在家裏經濟不充裕的情況下，先母她有慈悲博施的一面。記得小時侯，家門口常有定時乞討的乞丐，亦有免費求醫的貧戶。地方上的民衆服務站，每遇到重大的賑災濟貧事件就會主動與家父母連絡。先母賢慈就是一副軟心腸，一看到可憐的場面，會不加思索傾其所有，往往會一陣子的衝動，付出超過她能力所及的財物心力，以致於家裏的開支會突然短絀。這種悲天憫人的胸懷到她過世前還是不變，家父維統的可敬之處，就是對此種「愛心」的表現，一向大力支持！

在進入天帝教時，教內正逢缺乏經費青黃不接的時刻；而此時亦是家中受他人倒會的牽連，處在拮据的狀況，賢慈卻突然決定要奉獻天眞堂為教產，這令我大吃一驚，因為本來天眞堂打算遷移到別地去，計劃以租用的方式來繼續堂務。當時天眞堂實值一百二十萬元，已有

人要購買，正擬接洽之際，賢慈此舉真是出乎意料之外！

這次的「獻堂」行動，也正是我「中醫診所」開業不久的同時，診所失去財力支持；此刻的處境；只有「熬」一個字勉強可以形容。

先母的魔考來了。此時家父維統因生病，退休在家，亦無其他收入

，我又接受天命，常須大人交通，到處奔波。於人道上我的診所業務，因時常不在家，求診者不多，家用時有不夠的情形發生。我有時候內心，也很矛盾，既要行天道，又要兼顧兩方人道，一邊是妻女，一邊是父母。偏天道，就失人道；偏人道，就不能兼顧天道。所以，師尊常對我說：「你是在矛盾中修行！」

我爲了報母恩，不敢放棄天道及行功佈德的機會，希望先母能因我的奮鬥而得到永生之路；一方面又常戰戰兢兢，唯恐先母不得諒解而債事，真是苦。所以現在我學習到「熬」與「苦」的好處；這也是要感激師尊與先母的加被！

在先母賢慈歸天之前，一悉宗主

師公曾藉著我持筆的時候，向我訓示：

「賢慈如果想留在我處，我不勉強她回去了！」於本年（甲子年）十二月十一日，引導我到「蓮花聖境」，指著蓮池上的一大片蓮花說：「你看看，這些蓮花上面都有人名，是不久以後要引接的對象，回去不可以亂說。」接著又指出一座光彩耀目的蓮花說：「這是送給賢慈的禮物，以後你好好奮鬥，不要擔心她的未來，我會儘量提攜！」

不久，甲子年十二月十三日。下午，先母仙逝，隨著片片金光，由蓮花童子引導昇天。在此光贊要以萬分感激的心情，向師公、師尊、師母叩首，再叩首，此後先母安詳於瑤池宮修行，光贊只有更賣力來報效諸天。

先母的歸天，在天上得到永生，

在人間得到許許多多同奮的關懷，成立治喪委員會，首制天帝教的喪禮，會場只見金光，感覺不到陰氣

；一掃殯儀場淒慘、沉悶的氣氛，把喪禮改變成爲和詳光明的親和集會。在此感謝委員會諸位委員，更要向總幹事與副總幹事……等，很多熱心的同奮，連日來不眠不休的籌備；光贊當以鞠躬盡瘁，死而後已的心情，來報答諸位同奮了

！

寫到這裏，我對賢慈的描述，還不及萬一呢！我要與每個同奮共勉：凡是肯奉行四門功課，持續奮鬥的人，都可以得到上天的眷顧，尤其是在這三期末劫的時刻，也因爲是「契機」之時，只要能把握奮鬥之實，修行修道、成道證果，必能事半功倍的。先母賢慈的歸天，是一大明證！

本教爲積極鼓勵並提高同奮之誦誥意願與熱忱，曾訂定多項獎勵辦法。其辦法之一即惠贈圓柱形茶杯乙只，杯外鐫有人生守則（廿字真言）字樣，及紅心標誌。原意在使持有之同奮，每於使用時，看到這廿字，便聯想到其涵意，而能融匯於日常生活之中，實踐力行，以達寓言於教之目的。

但行之日久，部份同奮頗有質疑，謂此廿字真言乃蕭師祖依據固有傳統文化之精神，及參酌五教精蘊所創就，並蒙上帝恩准而通行三界十方之萬法總咒，且每字都有一位仙佛爲主宰。

前不久，首席師尊在印有「唸字真言匾」的上方親題「天地正氣」，給需要的同奮，並於光殿加光後請回家中，焚香膜拜。今却將鐫有同樣真言的茶杯，用來就口喝水，是否妥當，實有商榷之餘地。

因而，在此願給獲贈獎杯的同奮，一個良心的建議。如您家中設有「親和室」，或供奉仙佛及祖先之神桌，務請將此杯裝滿茶水後置於神桌上。如未設神桌，則擇一乾淨之處放置，待需要時，再倒於另一普通常用之茶杯內飲用。如此既不會褻瀆唸字真言之神聖，亦可達到茶杯之功能，兼而得之，人神兩悅。

素聞貴教在貴師尊的領導下，每日在作我輩人類最大的努力，祈請上蒼化解核戰的危機，這是何等的胸懷，這不是一般的「修道」所能比擬，因為這種行為已是「修道」的極至。

僅就修道而言，天道和人道是不分的，即所謂天人合一。人道既得身心順應着自然界永恆性的律動時，天道自然銜接着人道，無須強求。不過，假使人道不修，天道既遠，天人之間交往頻率對不上，雖是一樣的祈禱樣式，卻只落個隨香跪拜的份。

貴教的精神令人敬佩。在演講之前，個人願對諸位，尤其應對貴教師尊，致最高敬意。

「修道」一詞看起來簡單，因爲大家總有一個模糊的概念，聯想到靜坐、祈禱、作禮拜，或甚至到深山苦行，可是仔細推敲起來，要把「修道」下一個明確的定義，卻沒那麼容易，今日我們所看到的宗教，已不是祂本來的面目。

今日的宗教是經過許多歷史人物加工的產物。他們把宗教哲學化、學術化、商業化，尤其現在廿世紀更把它企業化和觀光化。宗教哲學變化了以後，讓你摸不清宗教的統一例。宗教學術化以後，讓你對於深奧的教義有小生怕怕的心理，不敢去接近它。商業化以後，好像一般行業的販賣知識，他們充當了

喪禮的權威指導者，他們也有意無意地跟醫生、算命仙仔搶飯碗。談到企業化和觀光化更不得了，一些有心之士和神職人員刻意把本是修行聖地，弄成觀光勝地。

一句話，把宗教抹黑也好，塗顏色也好，都是人爲因素造成的，那些怪現象絕不是當初耶穌和釋迦牟尼等所教的，祂們所教的全是做人道理，也就是要人類從日常生活來悟道，所以對於人類來講，「修道」也者在修人道。一般人把修道和神，及宗教聯結在一起，忘記

是一種副的、旁的「心安理得」而不是真正的「心安理得」，例如西德不是說神不愛祂的子民，而是作

子民的雖有心向善，卻在不得要領教徒偷玉蜀黍。

從醫學的觀點來看修道，有沒有人把修道與宗教扯在一起。處在身心壓力很重的現代工業社會裏，爲求健康受損減少到最低程度，修道已是每個人所必須的，就像素食在某些情況下具有醫療的正面作用，病人在接受治療性素食時無需背上宗教的包袱。

修道與健康

留德博士 林助雄醫師

了基本的人道，或許他在教義上頗有心得，或許他跟神或靈方面有某種特殊接觸，可是他最後還是悟不了「道」。有些人更因爲心理老是受着教義和神威的束縛，一方面又忘了人道才是最基本。所以每天的日常生活就在於是非矛盾之中。

假使大家明瞭人道才是基本，待

至於要討論到「修道與健康」時，須從宗教和醫學兩個層面剖析。一般人想透過宗教來修道時，通常一開始就有了錯誤的觀念，他們認爲信仰宗教就是一種修道的方式，他們更肯定神是萬能的，透過神的幫忙，悟道是可期的，所以信了宗教就等於在修道，或認爲已經悟了道。這種修道的想法就等於他們認定宗教的信仰一樣的可笑。他們的行爲？教義與神威也是人定的，它只能協助我們達到「超心安理得」的狀態。所謂「超心安理得」

從神方面得到好處，這種一廂情願的想法，都是他們忽略了神聖並無義務來賜福給他們或解決困難，這並不是說神不愛祂的子民，而是作子民的雖有心向善，卻在不得要領時祂會幫忙他們去尋找一顆寧靜的心，這個幫忙發生在他們露出了赤忱之心時。只可惜，大多數的人，只是藉參拜和祈禱時自個兒跟神說了一點悄悄話，來逃避人生。

佛教認爲人生是苦海，而苦的來源，就因人擁有「自我」的實體，因爲有了自我的實體，才會執着於喜、怒、哀、樂等七情六慾，明白一點來講，對於財富、權勢、理想、信仰、和生命本身都太過貪求，然而天地間沒有一件事物是永恆的，快樂如此、痛苦也如此。所以在人生當中，因爲貪求太多，太過執着，當如願者少，失意情形多時，人便在痛苦的深淵中打滾。

對於要脫離苦海，佛教提出涅槃的境界，也就是自由自在的境界，其奮鬥的手段是摒棄「自我」，也可以說是消除「自我」的幻覺，它所強調並不是一般人所誤會的無所事事的消極態度，而是一種「心無所停」的瀟洒意境，對於任何事物試着去保持完全心靜的感受，讓該來的就來，該去的就去，心一平靜，事物的發生便無所謂愉快或不愉快的感受。在佛教修習的過程當中，透過「觀」的工夫，來把「我的悲傷」中的「自我」成份去掉，成爲「一種悲傷」。（待續）

信上帝奮力努力奮鬥，從我遠離緣份掙扎來回子光江／

日前小弟於病中，多勞光贊兄關照，而能從困境中堅毅心志，從奮鬥中重生。記得在七十一年十月卅日第八期靜坐班結訓時，師尊特別訓示我們：「結訓並不代表就此結束，而是奮鬥的開始。參加靜坐班是把我們引入正確的奮鬥之徑，也就是指導我們如何向自己、向自然、向天去奮鬥。這些訓示我是牢記在心。可是第二年的夏天頭一件事一向自己奮鬥，就沒有完全的做到。如何的去克制自己，如何的去管理自己，實在是摸不着頭緒。

昔日未入帝教之時，那種放浪形骸的生活是改了不少，有些惡習一時却無法完全根除，尤其對於錢財方面，因一直找不到適當的工作而煩惱，生活的壓力愈來愈重。每當靜坐之時，總是心亂如麻，坐如不坐。日常生活也是心浮氣躁，爲了全家的溫飽，不得不向現實低頭。在炙熱的太陽下，拚命的工作，晚間則加班到深夜，心中只有一個目標——賺錢。把最起碼的日常四門功課，都拋於腦後，過的日子比未入帝教之前更繁忙。

往日師尊在上課期間，無時不刻的訓示我們，要把心放下來，試想當時我的心，又如何能放下來呢？

夏末秋來，身體漸漸的感到不適，許同奮見到我，第一句話便是：「怎麼好久不見你了？也不見你來誦誦。」我總是搪塞過去，敷衍了事，心裡頭却暗中祈求上帝能諒解弟子的不是，那時不知不覺我已犯了最大的錯誤，那就是爲自己的私心爲小我而奮鬥，而不是爲天下蒼生爲大我而奮鬥，導致癸亥年多奮鬥的成績，繳了白卷，實爲可悲可嘆。

轉眼甲子年，身體的健康狀態漸漸惡化

到處求醫。內人每每勸我去找楊醫師，不是我不去找他，而是不好意思再去打擾楊醫師。直到有一天下午，實在生病得忍不住，只好硬着頭皮去找楊醫師了。一見到楊醫師，第一句話就問我：「爲何現在才來找我？」這話已夠讓我深思、反省、檢討，甚至去了解過去的種種。當晚病情越來越重，請教過楊醫師後，決定住進彰化基督教醫院，許多同奮來了，甚至家兄們也來了。然而住院檢查的結果，是一點病都沒有。出院後在家療養期間，病情又是反覆無常，不得不又進入秀傳醫院。記得那時是清晨五點，尿急又無法排洩，使我痛苦難忍。醫生來檢查，說我根本沒有積尿，可是那種尿急的程度非一般健康的人所能想像的。接着童參教長來看我，我把當時的病情大略告訴他，當時童參教長就化了一杯靈丹妙藥要我喝下，二十分鐘後奇蹟出現了，把積了將近十二小時的尿全排了出來，這種來自無形的力量，連醫師們都感到莫名其妙。

秀傳醫院檢查結果，還是說沒病，祇好出院。又過了幾天，病情更形惡化到無法站立的地步，遂進了沙鹿光田醫院療養。期間多蒙光行、光昌同奮的關照，又勞累今年已八十四歲的家父來看我，使我深受感動也更爲難過。

家父說要去求神問卜，要請大羅神仙來化解，實不及帝教的監護童子。透過楊醫師的勸告，叫我家人不必去找什麼神仙。監護童子交待過，這裡沒有他們的事，叫他們不必多管。這也許是監護童子指示楊醫師來傳話的，連我家人去求神問卜，楊醫師都一清二楚，實不可思議！

當回到家彰化時，次子文豪又遇車禍，真是屋漏偏逢連夜雨，禍不單行。想起次子就想到癸亥年間，當我每天忙著賺錢之際，次子總嚷著要我帶他去天眞堂，我却哄著他說沒時間去。這種情形每個月總要發生好幾次，沒想到後來所賺的錢連付醫藥費都不夠，還讓我休息了幾個月。想到這裏，你能說其中沒有緣故嗎？幸好次子的車禍並不嚴重，而肇事者又能負責到底，真是不幸中之大幸。感謝上帝的護祐，保我全家大小化險爲夷，如今我的身體已漸漸的在康復中。

經過這次的教訓，深深體會到人在死亡邊緣掙扎時，才知道生命的可貴，真是人身難得，如今又復得，實難能可貴。定當從頭做起，努力奮鬥，才不致辜負師尊的一番苦心。對於世俗名利更不可斤斤計較，凡事看淡，所謂「種十里名花何如種德，修萬間廣廈不若修身」。願與同奮共勉。

版八第●期六十第

天帝教是宇宙間最古老的宗教，是以天帝宇宙大道為教化根本的宗教，歷經二千五百萬盤古，主五十教化人類追求宇宙最後真理、效忠宇宙，人人得修冥天虛無大道的偉大宗教。而如此偉大的心路歷程得以傳佈人間，主要是師尊的大志、大願、大慈大悲的祈求。天帝拯救天下蒼生，化延現世之核子毀滅劫的心願，得使天帝教奉准重來地球，為挽救浩劫，促進大同、世界大同，在寶島復興，天帝並特派師尊為駐人間首席使者。這是弟子之幸，同奮之幸，是吾國人之幸；是人類之幸，更是宇宙和平的啓鑰。

師尊授業道：「人類自有歷史以來，上帝管理地球，自始即以祂的道，祂的意旨行在地球上，如同行在天上……於是遂有天使、神佛、聖尊、先知、仙真，尤以五教聖人陸續奉命下凡，來到地上，生在不同地區，不同的民族，適應時代環境的需要，創立不同的宗教、行道教化、救世渡人，欲圖除去人類作惡犯罪的根源。」（「為什麼要在地球上復興先天天帝教」）。耶穌基督在教導祂的門徒如何禱告時也是這樣教誨：「願上帝在世上掌權，願上帝的旨意實現在地上，如同在天上一樣。」（馬太6章10節）。這上帝也就是人類共同的天帝，是創造宇宙萬物唯一至高無上的道源；是唯一掌握宇宙間恒眞理的真主；是唯一掌握宇宙間

一切事物變化的自然法則，而安排萬性萬靈依一定規則生活與修行的主宰，希望宇宙之一切有形、無形、有相、無相、有情、無情的衆生，都能得到宇宙最後與永恒之天人合一與心物合一的真理，了悟人類從虛無中來，仍回虛無中去，而能享於無天無地，無人無我，無善無惡，無是無非，不想過去，不思未來……的家，宇宙永遠和諧的永恒教主——萬天至尊，宇宙大主宰的全能上帝。

如今，天帝教駐人間首席使者——師尊，係因應時代的需要而倒裝

的原罪與惡罪（SIN And CRI），空前大浩劫。師尊以如此宏願慈心及愛人類、愛天下蒼生之大志，而在台灣寶島復興帝教，弘揚天帝真道，渡化群迷。這是吾人之大幸，是寶島一方淨土的鴻福，是台灣前途絕對樂觀的保障。

在師尊的解惑裏，我們知道天帝，即之也溫。因為師尊擔負天帝的救世救人的神聖使命，不只要除去人類作惡犯罪的根源，更積極帶領衆生向自己、向自然、向天奮鬥，哀求天帝大慈大悲，赦免人類的原罪與惡罪（SIN And CRI），化延世界核子毀滅的空劫大浩劫。師尊以如此宏願慈心及愛人類、愛天下蒼生之大志，而在台灣寶島復興帝教，弘揚天帝真道，渡化群迷。這是吾人之大幸，是寶島一方淨土的鴻福，是台灣前途絕對樂觀的保障。

天帝意旨行在地上，如同行在天上一樣。師尊此無量功德，實不是寸筆所能盡述。詩聯：「繼開道統廣渡緣人，再造乾坤重光帝教」，乃見真玄機。

由此，我們更體認天帝教是以天帝宇宙大道為教化的根本，是以「生生不息」、「體天心之仁」、「親親仁民」、「愛同胞」、「愛人類」、「愛生物」為中心思想；是不為自己設想，不求個人福報，一心為國家前途，拯救天下蒼生而虔誠哀求上帝慈悲，化延核子毀滅的空前大浩劫而努力奮鬥的入世宗教，是「天行健，君子以自強不息」的宗教；是以師尊「呼籲世人奉行天帝真道，邁向精神的重建，道德的重整，希望潛移默化革心于天下蒼生最急迫需要的正氣之源，是促進宗教、世界、天人三同之根本。因此，天帝今天在這寶島台灣應世上之需要而復興帝教，乃係於師尊在天人親和的數十年之天道奮鬥歷程中，認為今天世上之毀滅浩劫，唯有上帝親任教主才能使人類發揮精神潛能而化延毀滅。而哀求上帝重來人間地上掌權，並以最古老的道統佈施於地球，祈願

意旨實現天人合一之表率。（待續）

再造乾坤重光帝教

師尊的濟世宏願與救人慈心

/ 蔡光忠